
Gruppo Consiliare Lega – Salvini Premier

Reggio Emilia, 17/12/2024

Al Sindaco di Reggio Emilia

Al Presidente del Consiglio 

Comunale

Agli Assessori competen�

INTERPELLANZA: INCARICHI DIRIGENZIALI COMUNE DI REGGIO EMILIA

PREMESSO CHE

- nei mesi scorsi è stata appreso dalla stampa locale che “a seguito dell’approvazione

degli  indirizzi  per la  riorganizzazione della macro-stru%ura del  Comune di  Reggio

Emilia, avvenuta da parte della giunta a fine se%embre, l’Amministrazione ha dato

corso alla pubblicazione di  14 avvisi  di  selezione pubblica per il  conferimento di

incarichi dirigenziali con assunzione a tempo determinato.”.

CONSIDERATO CHE

- le  nuove  posizioni  dirigenziali  saranno affidate  ai  sensi  dell’art.  110  del  D.Lgs.

267/2000 (TUEL), ovvero con incarico fiduciario dire%o da parte del Sindaco;

-  l’organizzazione  amministra�va  rappresenta  la  macchina  di  applicazione  delle

poli�che  e  ges�one  del  Comune  e  che  tale  apparato  trae  la  propria  efficienza

proprio dalle figure apicali incaricate di dirigerla;

-  una  delle  misure  organizza�ve  generali  che  le  Amministrazioni  hanno  a

disposizione in materia di prevenzione della corruzione è la rotazione “ordinaria” del

personale, in par�colare quello Dirigente, introdo%a dall’art. 1, co. 5, le%. b) della l.

190/2012 con il fine di limitare il consolidarsi di relazioni che possano alimentare
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dinamiche improprie nella  ges�one amministra�va,  conseguen� alla  permanenza

nel tempo di determina� dipenden� nel medesimo ruolo o funzione;

- come si evince dai curriculum pubblica� sul sito del Comune, alcuni degli a%uali

dirigen� ricoprono questo ruolo assegnato con incarico fiduciario, ovvero senza un

concorso pubblico, da diversi anni e da diverse legislature in modo consecu�vo;

- vi sono incarichi fiduciari rinnova� in modo con�nua�vo da 25 anni (dal 1999), da

20 anni (dal 2004) fino ai più recen� risalen� al 2010.

TUTTO CIO’ PREMESSO CHIEDE

-se la Giunta comunale e il Signor Sindaco sono a conoscenza della situazione sopra

esposta;

- quali provvedimen� l’amministrazione comunale intende ado%are;

- le ragioni per le quali non sono sta� inde: concorsi pubblici o non si è a:nto da

graduatorie di altri en� locali.

Con osservanza,

CAPOGRUPPO. ALESSANDRO RINALDI             
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